



南海各级团组织深入学习贯彻习近平总书记对青年的寄语 共担使命 让青春绽放绚丽之花

珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯员/顾广煊 袁华恩)五四青年节来临之际,习近平总书记寄语新时代青年,要继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业。南海区各级团组织迅速响应,通过形式多样的学习、丰富多彩的活动,在广大团员青年中掀起学习贯彻习近平总书记对青年寄语的热潮。

式等主题团日活动。大沥水星学校开展团课活动,组织学生学习习近平总书记寄语新时代青年重要讲话、观看微团课视频、“五四精神”主题宣讲等。石门中学学生陈晓阳认为,“好好学习,从知识中汲取营养,参加志愿服务活动,在实践中提升自我能力,便是新时代青年对使命最好的诠释。”

各机关团组织亦纷纷组织团员青年学习讨论。南海供电局里水供电所团支部书记汤华露谈到,“最好的青春,就是在每一个平凡的岗位中,奉献自己的青春力量;最美的青年,就是爱岗敬业、爱国爱民。”区人民检察院检察官助理陈悦表示,“新时代中国青年站在了历史交汇之年,要继续坚定信念,立足本职,砥砺前行。”

让青春在战“疫”中绽放

深入学习贯彻习近平总书记对青年寄语的活动,在更多南海青年群体中广泛开展。大家纷纷表示,要继续在实践中增加知识,增长才干,让青春在实践中绽放光芒。

李汝波就是用实际行动践行总书记寄语,为基层公安工作贡献力量的典型代表。作



里水镇团委联合赤山村团支部组织五四青年主题团日活动。 通讯员供图

为小塘派出所青年战“疫”突击队队长,李汝波在战“疫”期间带领突击队员协助转运79名从疫情高发区返回人员,后经检测,其中有5人被确诊为新冠肺炎患者。“作为青年民警,要能担起苦活累活要紧的活,在党和人民需要的时候,决不能退缩。”他在谈起战“疫”体会时说。

“作为一名新时代的青年,要担当起时代赋予的使命,履行

新时代大学生的义务。”里水镇贤僚村团支部副书记黎展聪,前后近2个月在志愿服务中历经严寒和酷热,与伙伴们坚守在贤僚村执勤岗亭开展工作。“虽然个人的力量微小,但是我能够将本村的大学生志愿者联合起来,共同抗击疫情,为保障村民安全作出力所能及的贡献。”黎展聪说。

据团区委统计,自从新冠肺炎疫情发生以来,全区共有超过

3.3万人次志愿者在医院、村居等一线开展测温、宣传、心理疏导、外语翻译等志愿服务,累计服务时长超18万小时。

砥砺前行,奋斗不止。团区委相关负责人说:“下阶段,南海区各级团组织将继续通过各类主题教育和实践行动,引导广大南海团员青年学习、践行习近平总书记对青年寄语,以实际行动投身疫情防控、复工复产、乡村振兴、社会治理等工作。”

共青团中央开展网上主题团日活动

据新华社电 今年五四青年节之际,共青团中央举办“让青春为祖国绽放”网上主题团日活动,激励和引领广大团员青年时刻牢记习近平总书记嘱托,继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业,自觉在党和人民最需要的地方绽放青春,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。

活动以学习宣传贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想为主线,按照“出彩青春”“战疫青春”“奋斗青春”“绽放青春”4个篇章,先后开展了第24届“中国青年五四奖章”获得者风采展示、青春故事分享会、团团直播间访谈、五四网上主题团课、优秀文化产品展播等活动,集中讲述广大青年踊跃投身疫情防控、复工复产的生动故事,集中展示新时代中国青年爱国担当、奋发向上的精神风貌。

五四期间,各级共青团组织结合实际,线上线下集中开展了理论学习、政策宣讲、典型选树、故事分享、志愿服务、岗位建功、关爱帮扶等活动,在团员青年中掀起“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动的热潮。

在北京大学,援鄂医疗队“90后”党员和留校师生代表共同举办主题青春诗会,分享习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信的学习体会,抒发让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花的理想情怀。在中共中央青年工作委员会延安旧址,团员青年们重温入团誓词,讲述红色历史,分享奋斗故事,坚定爱国之情、砥砺报国之志。在青海民族大学,已经返校的青年学生开展了一场别开生面的“快闪”,为“逆行英雄”点赞。

团省委表彰优秀共青团员、优秀共青团干部、十佳团县委书记、五四红旗团委(标兵)和五四红旗团支部(标兵)

南海5个集体34位个人上榜

珠江时报讯(记者/苏绮玲)5月4日,记者从团区委获悉,团省委《关于表彰2019—2020年度广东省优秀共青团员、优秀共青团干部、十佳团县委书记、五四红旗团委(标兵)和五四红旗团支部(标兵)的决定》发布。南海区5个集体和34位个人上榜,其中包括在新冠肺炎疫情防控工作中涌现出的优秀青年团员、团干部22名。

团区委相关负责人表示,希望受表彰的先进集体和个人继续发挥示范带动作用,再接再厉。广大南海青年要认真学习、贯彻落实习近平总书记寄语,继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业,为开创南海高质量发展新局面贡献力量!

表彰名单如下(排名不分先后)

省五四红旗团委(1个)

桂城街道团委

省五四红旗团支部标兵(1个)

狮山镇罗湖社区团支部

省五四红旗团支部(3个)

南海区人民医院门诊急诊团支部
大沥镇沥兴社区团总支
里水镇河村社区团支部

省优秀团干部(3人)

杨 晨 黄丽敏 谢颖光

省优秀共青团员(9人)

叶明生 刘小瑜 林翎潼 严桂明 罗靖铨
魏弘滨 林慧乐 向 微 潘佳阳

省优秀共青团员(防疫重点领域)(3人)

秦廷魁 麦美诗 潘杰威

省优秀团干部(战疫一线医务人员专项)(1人)

邓文福

省优秀共青团员(战疫一线医务人员专项)(18人)

伍艳婷 张毅强 雷振忠 刘 婕

陈林帆 吴颖莲 关婉仪 赖青仪
林怡婉 叶嘉敏 陈铭乐 韩 桃
周 瑞 聂秋静 貌介晴 陈颖诗
张靖雅 吴福恒

扫码一下



了解详细表彰名单

团市委、市文明办主办主题宣讲活动,弘扬五四精神

战“疫”一线青年 讲述青春绽放故事

珠江时报讯(记者/黄海棉 通讯员/叶可菲)5月4日上午10时,由团市委、市文明办主办的“五四精神·传承有我——青春在战‘疫’中绽放”主题宣讲活动在多个新媒体平台同步上线直播。

值此抗击疫情的特殊时期,全市广大青少年通过生动活泼、具有时代特点的宣传教育方式,共同纪念五四运动101周年,接受一场充满真善美和爱国情的精神洗礼。

一支由团市委自制的佛山青年战“疫”曲《牵手行》拉开了活动的帷幕。来自佛山各个行业领域

的“战”青年以精彩纷呈的故事演讲和节目表演,共同呈献出一份特别的五四青年节献礼。

援鄂医生、佛山市中医院重症医学科主治医师张兴钦作为医疗战“疫”一线的青年代表,首先作了题为《我是网红,更是战士》的演讲,分享了自己驰援荆州市中心医院新冠肺炎重症救治中心的前线故事和情感情感。历经无数艰难的、惊心动魄的时刻,张兴钦等佛山援鄂医疗队队员用专业和大爱温暖了一颗颗绝望的心灵,挽救了一条条垂危的生命,其情真意切的讲述让人动容。张兴钦演讲过后,活动主持人紧打“佛

山李现”的话题热点与他进行现场互动,引得线上评论区和线下观众席一片雀跃。

随后,来自佛山市菠萝救援服务中心的罗婉欣和佛山海关的段炼,分别围绕“青春的伤痕、无悔的岁月”和“国门生命线上的青春力量”的主题发表了演讲。罗婉欣作为一名90后青年志愿者,以“巾帼不让须眉”的干劲奔赴在复工复产复学消杀、守卫国门的最前线。她在4年的志愿服务工作中,用刚强和坚毅克服重重困难,成就了一段光荣而无悔的青春岁月。

(下转 A03版)



青春在战“疫”中绽放,诗朗诵激发起强烈的共鸣。

珠江时报记者/威伟雄 摄

国务院联防联控机制:“90后”医务人员 援鄂展现青春力量

据新华社电 4日是五四青年节,记者从当日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,“90后”医务人员在各地援鄂医疗队中展现蓬勃力量,“90后”青年照料“90后”老人,已成为抗疫一线的一道风景。

雷神山医院辽宁医疗队代表、大连医科大学附属第二医院副院长刘志宇讲述了一个故事:他们曾经收治了一位98岁高龄的重症新冠肺炎患者,还合并心功能和肾功能不全、烧伤、血栓等基础疾病。家人已不抱太大希望,但雷神山医疗专家团队评估后,认为“尚有可为”,果断施救。在19天的治疗过程中,诸多“90后”医生、护理团队为老人提供了很好的营养支持、血栓治疗防护、卧床并发症防范和心理呵护等,最终让老人平安出院。

“回想这些青年在雷神山抗疫岁月里所发挥的作用,确实让我们很感慨,也很感动。”刘志宇说,约占辽宁援鄂医疗队“半壁”的“90后”队员,在疫情考验中充分展现了他们的技术能力和情怀担当。

除了“90后”医务人员,抗疫一线还活跃着“90后”疾控卫士、志愿者、后勤保障人员……国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋说,青年作为一线英勇奋战的广大疫情防控人员的一股力量,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死、真情奉献,彰显了青春的蓬勃力量。